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MINESEC ANNEE SCOLAIRE 2020/2021
INSTITUT ZANG MEBENGA SESSION Tle C; Durée : 4b. COEF « 70
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES INTENSIVE Nel BISSONO§ MEZINDIOU
Lu présentation, lu qualité de la rédaction des solutions seront prises en compte lors de lu correctwn de~ copies
PARTIE AEVALUATION DES RESSOURC )3 BN

Exercice 1: (5pts)
Onse propose de résoudre dans N? 'équation (E) : 5%~ 4 = y?
1- Vérifier que (1,1) est solution de (E)
Dans la suite, on suppose que x est différentde 1
2- L’objet de cette question est de démontrer que x est pair A

8 078 <y
"ﬁﬂ; i‘[,’h’“é oy,

a) Quels sont les entiers naturels tels que #* = 5[8]? @‘Z:\:z e ' ’ ;f’ (0,5pt)

b) Démontrer que si x est impair, alors 5%~ 4* = 5[8] 9’“;;?’;'#-,. et (0,5p1)

¢) Conclure vn L (0,5pt)
3- Onposex = 2m (meN)

a) Démontrer que (E) est équivalentd: (5™-y)(5™ +y) = 2*™ (0,75pt)

b) En déduire qu’il existe deux entiers p et g tels que

5M_y = 2P et 5™ +y =29 avecp + q = 4m (0,25pt)

Q) Déduire de 3b) que{? -7 17 ZZ;__I 1 (0,75p1)

En déduire que m < 1 (on pourra utiliser un raisonnement par 'absurde) (0,5pt)
4- Déterminer les solutions de (E) (ipt)

Exercice 2: {7pts)

A} Soit{(P) e plan comnplexe rapporté 3 un repére ortionorme (0,0, 7). Unité graphique Zcm, On
considére les trois nombres complexes non nuls deux a deux distincts a, b et ¢ tels que
la] = |b] = |c|. On désigne par 4, B et C les images respectives de a, b et ¢ dans le plan (P). On
note H le point d’affixe a + b + .
Le but de cette partie est de montrer que H est le point d’intersection des trois hauteurs du

triangle ABC
1) a) on considére le nombre complexe w = b¢ — bé. Exprimer i en fonction de w. En déduire que
w est un nombre complexe imaginaire pur ou nul 0,5pt

b) montrer a l'aide de a) que (b + ¢) (b~ 1) et%—}j— sont des nombres complexes imaginaires

purs ou nuls. ipt

2) a) exprimer en fonction de a, b et c les affixes des vecteurs AH et CB 0,5pt
b) utiliser a) et 1) pour montrer que la droite (AH) estla hauteur du triangle ABC issue de A.
c) exnliquer sans calcul supplémentaire pourquoi H est le point d'intersection des trois

hauteurs du triangle ABC 0,5pt
3) p]acerles points 4, B, C et H dans le plan (P) en prenanta = \/— 3+1; ‘
=-1+03etc= —\/—— iv2 : O,Spt
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on considére dans ensemble des nomb
est un nombre entier naturel et x un nombre inconnu. On rappelle qu’un nombre réela estun
carré parfait §'il existe un nombre réel b tel que a = b? et que si p estun nombre premier, alors
tout diviseur positif de p™ s’écrit sous la forme p™ avec 0 < m < n.

1) Démontrer que si 2™ + 487 est un carré parfait, alors (£,,) admet deux solutions dans @ 0,5pt

2) Soitkun entier naturel tel que 2™ + 48% = k?.
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a) Démontrer qu'il existe deux entiers naturels p et q tel sque k + 48 = 2P,k — 48 = 29, avec

ptg=n ipt
b) En déduire que 96 = 29(2P79 — 1) 0,5pt
c) Décomposer 96 en produit de facteurs premiers et en déduire p, g et n ipt
d} Résoudre ( oy pour Ia valﬁur de n ainsi trouvée 0,5pt

Exercice 3 (3,5pts)
Dans I'espace muni d’un repére orthonormé ( 0,7, 7, Tc)). On donne les points 4, B et C de
coordonnées respectives (2,0,1); (3,—2,0); (2,8,—4)
I- Soit M le point de coordonnées (x.y,z) Exprimer en fonction de x, y et z les coordonnées du

produit vectoriel AM A BM {0,5pt}
: -—x+y——27:--. —4 :
2- Résoudre dans R?le systtme {—x —y — z = ~11 (0,5pt)
\ 2x+y—~z:=8
3- Montrer qu'il existe un unique point N vérifiant AN A BN = CN et donner les coordonnées du
point N ‘ (0,5pt)
4- On rappelle que le volume d’un tétraédre estV = —Bh ou B estl'aire d'une base ethla

hauteur correspondante,
a) Le pointN étant défini 3 la question précédente, Montrer que le volume du tétraédre ABCN

estégal 2 3 CN? puis calculer son volume. , {1pt)
b} En ut'hsant les résultats du 1), eten prenant M = C, calculerl aire du triangle ABC (0,5pt)
¢) En déduire la distance du point N au plan (ABC) {0,5pi)

PARYIE B : EVALUATION DES COMPETENCES {4 5pts)

A laveille des élections municipales, un maire sortant, pour s'attirer les suffrages des électeurs, décide
de rembourser une partie n (en francs) des impéts locaux de 'année précédente. Il calcule que s’il
répartit équitablement cette somme entre les 5544 contribuables de sa ville, il restera 219 francs dans
les caisses, tandis que s'il la répartit entre les 2730 contribuables les plus pauvres, il restera 345
francs. Outre I'aspect purement politique, ce qui finalement emporte sa décision c’est que seule la
deuxieéme solution permet de franchir le seuil psychologique des 100 francs remboursés 3 chacun.
Monsieur le Maire décide aussi de construire un se-rétariat de forme intérieur rectangulaire de

(2n + 3)(n* + 1) cm de longueur et n(2n + 3) cm de largeur oul n est un entier naturel inférieur 3 10.
[ souhaite recouvrir le sol avec un nombre entier de carreaux de faience de forme carrée dont le coté
estun nombre entier de centimétres le plus grand nossible. Enfin, Monsieur le Maire décide d’accorder

une subvention annuelle de 40 ....... 00 francs CFA a une association des jeunes de sa commune (les
pointillés sont occupés par des 0).

1) Déterminer la somme & partager. 1,5pt

2) Déterminer les dimensions de l'intérieur u secrétariat si on utilise des carreaux de 289cm?2

chacun. 1,5pt

3) Déterminer le montant de la subvention sachant qu’il a exactement 143 diviseurs positifs 1,5pt




